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По што ва ни чи та о ци, 
сту дент ски пар ла мент ФПУ ће у да љем пе ри
о ду из ве шта ва ти пу тем ин фор ма тив ног ли ста 
ПРЕ СЕК о ак ту ел но сти ма на фа кул те ту, оба
ве ште њи ма о ра ду сту дент ског пар ла мен
та, кон кур си ма, ин тер вју и ма са сту ден ти ма, 
умет ни ци ма и про фе со ри ма. Кроз ПРЕ СЕК 
ће мо вас оба ве шта ва ти о де ша ва њи ма на 
ФПУ, ФДУ, ФЛУ, ФМУ, ра ду Уни вер зи те та умет
но сти, као и о за јед нич ким про јек ти ма из ме
ђу на ших пар ла ме на та.

КатаринаМилосављевић
сту дент про де кан ФПУ
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Поводомпочеткаобележавањајубилеја70
годинаодоснивањаФакултетапримење
нихуметностразговаралисмосадеканоми
професоромЗораномБлажином.Прочитајте
какојепрофесорЗоранБлажинавидеоФПУ
каостудент,акакокаодекан.

По вашем мишљењу, ко ли ка је ва жност овог 
ју би ле ја и шта он пред ста вља за Фа кул тет 
при ме ње них умет но сти?
Се дам де сет го ди на Фа кул те та при ме ње них 
умет но сти је сте ју би леј зна чај ни ји за др жа ву 
не го за сам фа кул тет. ФПУ је ин сти ту ци ја од 
на ци о нал ног зна ча ја иа ко зва нич но тај ста тус 
не ма. По сто је тврд ње да пра ви да тум осни ва
ња тре ба ра чу на ти де сет го ди на ра ни је, али 
зва нич но по сто ји мо од 1948. го ди не. За наш 
уни вер зи тет и др жа ву, са исто ри јом пре пу ном 
ра то ва и ра за ра ња, ово је зна ча јан ју би леј. На 
ге о граф ском про сто ру где по след ње две сто ти
не го ди на ни је остао ка мен на ка ме ну, а пи са
на кул ту ра у на ро ду не гу је се тек по сле Ву ко ве 
и До си те је ве ре фор ме.

И по ред чи ње ни це да већ се дам де сет го
ди на Фа кул тет при ме ње них умет но сти ба шти
ни умет нич ку тра ди ци ју Ср би је, у исто вре ме 
у сво јој ари ку ла ци ји упра жња ва нај са вре ме

ни је тех но ло ги је и умет нич ке по ступ ке, ми сао 
и иде ја о нео п ход но сти при ме ње них умет но
сти још ни је сти гла ни са зре ла на овим про
сто ри ма. Ста тус при ме ње них умет но сти и ди
зај на у дру штву је не за до вољ ва ју ћи, а огром
ни по тен ци ја ли су не ис ко ри шће ни. Фа кул тет 
при ме ње них умет но сти је у на шем дру штву 
сва ка ко нај ком пе тент ни је ме сто за пи та ња 
при ме ње них умет но сти и ди зај на, он је оа за 
спе ци фич них умет нич ких, на уч них зна ња и 
са чу ва ног умет нич ког и кул тур ног на сле ђа.
 
На ко ји на чин ће фа кул тет обе ле жи ти 70 
го ди на фа кул те та?
Скром но али ви дљи во. То је при ли ка да нас 
у дру штву по но во пре по зна ју, да по ка же мо 
по тен ци ја ле и про фе сор ског и сту ден ског ка
дра ни зом про мо тив них ак тив но сти, ко је ће 
укљу чи ти ви ше из ло жби, све ча ну ака де ми ју, 
сим по зи јум, мо но гра фи ју и још мно го ПР ак
тив но сти ко је сле де у 2018. го ди ни. 

Ипак, све чар ски ка рак тер сле де ће го ди не 
не ће бит но по кре ну ти дру штво про јек то ва но 
ка естра ди за ци ји и та бло и ди за ци ји да по ме ри 
свој фо кус ка при ме ње ним умет но сти ма и ди
зај ну. За то је по треб на же ља да се ме ња дру
штве ни ам би јент, а то је већ по ли тич ка од лу
ка. Нео п хо дан је кон ти ну и ра ни на пор про фе
со ра и сту де на та не са мо у на ста ви и ре зул та
ти ма на ста ве већ у ПР ак тив но сти ма, ко ји ма 
тек кре ће мо у овој го ди ни на си сте ма ти зо ван, 
про фе си о на лан и пер ма нен тан на чин.

По ста вља се пи та ње шта смо че ка ли до
сад. При о ри те ти овог де ка на та за ове две го
ди не по сто ја ња би ли су фор ми ра ње кан це ла
ри је за ме ђу на род ну са рад њу и што хит ни ји 
про грам мо бил но сти сту де на та и про фе со ра 
на про гра ми ма ме ђу на род не са рад ње и раз
ме не. И то смо ус пе ли да ура ди мо за крат ко 
вре ме. Као ни кад до сад на ши сту ден ти иду на 
дру ге уни вер зи те те на раз ме ну и стра ни сту
ден ти до ла зе код нас. Успе шно смо се укљу
чи ли у ме ђу на род ну раз ме ну.

Дру ги ве ли ки про блем ко јим се де ка нат 
ба вио по след ње две го ди не је сте ин фра струк
ту ра – че ти ри при лич но за пу ште не згра деФа
кул те та и у њи ма од се ци са крај ње за пу ште
ним ин вен та ром и опре мом за рад.

Сту дент ска слу жба се ди ги та ли зу је и до
би ја софт вер за елек трон ско по пу ња ва ње ис
пит них при ја ва, ура ђен је про је кат за по ве зи
ва ње згра де у ули ци Сло бо дан ке Дан ке Са вић 
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на то пло вод. Ре но ви ра ни су, опре мље ни ин
ду стриј ским по до ви ма и сто ло ви ма про сто ри 
у Ка ра ђор дје вој ули ци. При о ри тет је та ко ђе 
био сре ђи ва ње фа са де на згра ди у Кра ља Пе
тра и још мно го гра ђе вин ских ра до ва. 
 
Тра ди ци ја од 70 го ди на је ве ли ка и зна чај на, 
ка ко Ви ви ди те да љи раз вој ФПУ?
Ви зи ја је де фи ци тар на на овим про сто ри ма. 
У не до стат ку ви зи је ра до се вра ћа мо уна зад, 
окре ће мо про шло сти и у њој и од ње жи ви
мо. На ро чи то је то ви дљи во и по губ но у по ли
ти ци. Љу ди ко ји ве жба ју ап стракт но раз ми
шља ње као на ФПУ обич но раз ви ја ју та ле нат 
ан ти ци па ци је. То зна чи да сти чу спо соб ност 
да ви де да ље од свог но са, да ви де бу дућ ност. 
То је оно што по ку ша ва мо да на у чи мо на ше 
сту ден те, да ми сле, да ана ли тич ки по сма тра
ју ју свет око се бе, да фор ми ра ју свој кри тич ки 
став пре ма са мом се би и свом окру же њу, да 
из гра де свој си стем вред но сти и не иду у тра
фи ку да пре ко но ви на ку пу ју свој став. Ако 
свој ум до ве де те у то ста ње, ла ко ће те ви де ти 
бу дућ ност.

Бу дућ ност на шег фа кул те та је сте очу ва
ње ин те гри те та ФПУ у окви ру или ван окви
ра Уни вер зи те та умет но сти у Бе о гра ду. Да ља 
из град ња и осна жи ва ње кре ди би ли те та ФПУ 
кроз про дук те на ста ве и оја ча ва ње про фе сор
ског ка дра до во ђе њем нај у глед ни јих струч
ња ка. Уна пре ђе ње про гра ма мо бил но сти, по
ве зи ва ње у ме ђу на род ну раз ме ну са очу ва
њем спе ци фич но сти и ду ха на шег фа кул те та. 
Про ме на све сти у срп ском дру штву о зна ча ју 
при ме ње них умет но сти и ди зај на. По пу њен 
лет њи пе ри од од мо ра на атрак тив ним ло ка
ци ја ма фа кул те та (Кра ља Пе тра, Ко сан чи ћев 

ве нац, Ка ра ђор ђе ва) кре а тив ним ра ди о ни ца
ма ме ђу на род ног ка рак те ра са ко мер ци јал
ним ефек том. По бољ ша ње тех нич ке опре
мље но сти фа кул те та и још мно го то га...  
 
Ка ко је сту дент Зо ран Бла жи на ви део ФПУ, а 
ка ко га он ви ди да нас као де кан?
Раз ли ка је ве ли ка. Раз ли ка као из ме ђу оца и 
си на. И он да и сад спа ја ме љу бав пре ма на
шем фа кул те ту. По ред зна ња ко је сам ов де 
сте као, за вр шио сам још три, али она жи вот
на фа кул те та и по стао по све ће ник стру ке.

Ми смо спе ци фи чан, ели тан и атрак ти
ван фа кул тет. При ви ле ги ја је би ти сту дент 
на шег фа кул те та, а у ур ба ним сре ди на ма је 
то и ста тус.

Де кан је гла ва по ро ди це и но си огром
ну од го вор ност. Да нас је ла ко уру ши ти ин
сти ту ци ју, али ју је те шко са чу ва ти, одр жа ти, 
а на ро чи то уна пре ди ти њен рад. Из у зет но је 
ва жан уну тра шњи мир у ко лек ти ву и кон
цен тра ци ја на рад и раз вој. Ме ђу људ ски од
но си увек су про блем и за то ра ди мо на тим
бил дин гу, осе ћа њу при пад но сти ин сти ту ци ји 
и ме ђу људ ским од но си ма од са мог по чет ка 
ра да овог де ка на та.
   
Са вет декана и професора Зо ра на Бла жи не 
сту ден ти ма?
Мла ди љу ди не во ле са ве те, а пре по ру чу јем 
им две ства ри:

При род на се лек ци ја у на шим стру ка ма 
је сте су ро ва и ма ли про це нат ис пли ва на врх, 
за то ако же ле успех у сво јој стру ци, тре ба да 
се спре ме да по ста ну по све ће ни ци стру ке, то 
је је ди ни пут.
Да не ве ру ју у идо ле, већ ка ко сам ре као, да по
сма тра ју се бе и свет око се бе, ана ли зи ра ју, по
ре де, пре и спи ту ју, сум ња ју и до но се сво је кри
тич ке су до ве не слу ша ју ћи на мет ну те исти не 
до би је не пре ко ме ди ја или од дру гих љу ди.
Да за кљу чим Шан до ром Пе те фи јем: 
„Где је сле па ве ра го спо дар, ту је ра зум слу га 
ко ји ћу ти.“

Интервјуводила
КатаринаМилосављевић,ФПУ
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Студентскипарламентзапочео јесерију
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Основ ни по да ци о сту ден ту
Имеипрезиме:ВукашинДелевић
Годинастудијаразмене: четврта
Факултет: Фа кул тет при ме ње них 
умет но сти
Одсек:Фо то гра фи ја
Факултетнаразмени: Академија лепих 
уметности и дизајна у Братислави
Одсек:Фотографија и нови медији
Врстамобилности:Мо бил ност на осно ву 
би ла те рал них уго во ра о са рад њи

За што си се при ја вио за Ера змус раз ме ну и 
што баш та ака де ми ја?
При су ство вао сам пре зен та ци ји ко ју су одр
жа ли љу ди са ака де ми је из Бра ти сла ве на 
Уни вер зи те ту умен то сти у Бе о гра ду и ви део 
сам да се њи хо ва ака де ми ја и усло ви ра да 
по при лич но раз ли ку ју од на шег, па сам хтео 
да се опро бам у не ком дру га чи јем си сте му. 
Тре ба ло је да упи шем че твр ту го ди ну и ми
слим да је би ло пра во вре ме да се упо знам 
и са европ ским си сте мом шко ло ва ња и упо
знам сту ден те умет но сти из дру гих зе ма ља. 
У вре ме ка да сам се при ја вљи вао за раз ме ну 
ни је би ло мно го оп ци ја, а ака де ми ја из Бра

ти сла ве по себ но је ис ти ца ла свој од сек фо то
гра фи је, на ко ји сам и кон ку ри сао.

Ко ји су тво ји ути сци о ака де ми ји, а ко ји о 
зе мљи у ко јој си био?
Ака де ми ја у Бра ти сла ви има ве о ма до бре 
ма те ри јал не усло ве за рад, на ро чи то на од
се ку фо то гра фи је и гра фи ке. Сту ден ти мо гу 
да ра де у сту ди ју, ате љеу или ра ди о ни ци до 
по но ћи и има ју до ста из бор них пред ме та, 
та ко да ве ћим де лом са ми ор га ни зу ју сво је 
шко ло ва ње. Шко ло ва ње на ака де ми ји је бес
плат но, та ко да су сту ден ти рас те ре ће ни од те 
вр сте при ти ска. На ака де ми ју до ла зи до ста 
Ера змус сту де на та, та ко да сам по ред сту де
на та из Сло вач ке, упо знао и сту ден те из дру
гих европ ских зе ма ља. Ака де ми ја по се ду је 
и ре сто ран у ко ме сту ден ти про во де па у зе и 
мо гу да на ру че до бру хра ну по ни ским це на
ма. Оно што бих мо гао да на ве дем као ма ну 
је сте то да ве ћи на про фе со ра ни је до вољ но 
по све ће на сту ден ти ма, па су ве ли ким де лом 
сту ден ти пре пу ште ни са ми се би. Бра ти сла ва 
је ина че ве о ма ми ран и леп град, има мно
го га ле ри ја, умет нич ких до га ђа ја, а и ноћ ни 
жи вот ни је уоп ште лош. Це не у гра ду слич не 
су као у Бе о гра ду, а има ју и ре дов не ли ни је 
за Беч и Праг, та ко да сту ден ти че сто по се ћу ју 
те гра до ве.

Шта су пред но сти а шта ма не ове раз ме не?
Пред но сти Ера змус раз ме не је су то што се 
сту ден ти мо гу упо зна ти са дру га чи јим си сте
мом шко ло ва ња, упо зна ти сту ден те из дру гих 
зе ма ља и раз ме ни ти ис ку ства. Про грам раз
ме не та ко ђе је до бра при пре ма за сту ден те 
ко ји же ле да упи шу ма стер или док тор ске сту
ди је у ино стран ству. За сту ден те умет нич ких 
фа кул те та је од ли чан јер мо гу да про мо ви шу 
свој до та да шњи рад и да ство ре кон так те за 
са рад њу са мла дим умет ни ци ма из дру гих 
зе ма ља. Ма на је што сту ден ти из Ср би је мо
ра ју да има ју ви зу за бо ра вак у др жа ва ма ЕУ 
(јер про грам раз ме не тра је ду же од три ме
се ца), а про цес ва ђе ња ви зе мо же би ти при
лич но ком плек сан и зах те ва до ста тро шко ва.

Шта би посаветовао будуће Ера змус сту ден те?
Пр во мо рам да ка жем да је про грам раз ме
не из у зет но за сту пљен у оста лим европ ским 
др жа ва ма и да ве ћи на сту де на та ма кар два 
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пу та уче ству је у та квом про гра му, та ко да бих 
пр во по са ве то вао све сту ден те да се при ја ве. 
Про грам ни је на ме њен ис кљу чи во нај бо
љим сту ден ти ма, већ сви ма ко ји же ле не ка 
но ва ис ку ства и же ле да пред ста ве свој рад. 
Бу ду ћим Еразмус сту ден ти ма са ве то вао бих 
да на вре ме за поч ну про цес ва ђе ња ви зе за 
зе мљу у ко ју иду. По са ве то вао би их да оба
ве зно на пра ве свој порт фо лио на ин тер не ту, 
као и штам па ну вер зи ју (ко ју ће но си ти на 
фа кул тет). Та ко ђе бих их по са ве то вао да се не 
бо је, да ис ко ри сте при ли ку и да пу ту ју, про
мо ви шу свој фа кул тет, свој рад и по тру де се 
да оста ве до бар ути сак на фа кул тет ко ји иду. 
Про грам раз ме не је од лич на мо гућ ност за 
раз вој зна ња, ка ри је ре, сти ца ње но вих при ја
те ља и са ве ту јем им да бу ду упо р ни и из бо ре 
се да бу ду део та квог про гра ма.

Интервјуводила
КатаринаМилосављевић,ФПУ
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МеђудобитнициманаконкурсуМатице
српскеПрвакњигаза2017.годинуналазисе
иКатаринаМитровић,младапесникињаи
студенткињадраматургијенаФакултету
драмскихуметности.Збиркапоезије„Утро
ба“једнајеоддвеиздатезбиркепесамау
едицијиПрвакњига.Већнаконнеколикопро
читанихпесамајасноједасерадиовеома
талентованојпесникињиипоезијикојасво
јомсуровошћуоткриваљубавилепотутре
нуткаукомсеодвија.Проучавајућисебеи
светокосебе,песникињаговориоопштим
темамапопутпорока,смртииљубави,пра
већианалогијусанекимодбиблијскихмоти
ва,такодајемогућерећикакоусветуоко
насувеквребазмијакојачекадапустисвој
отровучовека.Управозбогтогао„Утроби“
можедасеговорикаоозбирципесамаукојој
јечовекзаробљенуједнојврстибиблијског
пакла,каквимсеможданатренуткеичини
овајсвет.

У де цем бру 2016. го ди не, на Хар те фак
то вом кон кур су за нај бо љи са вре ме ни ан га
жо ва ни драм ски текст, дра ма „Ки да ње“, ау
тор ке Ка та ри не Ми тро вић, ода бра на је ме ђу 
пет нај бо љих драм ских тек сто ва ко ји ће би ти 
об ја вље ни у зби р ци са вре ме не дра ме. 

 „Утро ба“ је тво ја пр ва зби р ка по е зи је, да ли 
си са ма пра ви ла из бор пе са ма? Ако је си, на 
осно ву че га си их би ра ла?
Је сам. По ку ша ла сам да се кроз њу пред ста
вим и пе сме су по мом мишљењу на од ре ђен 
на чин днев ник мог са зре ва ња и спо зна је љу
ба ви, смр ти и стра сти.

Ко је пи сце во лиш да чи таш? Да ли за не ке од 
њих мо жеш да ка жеш да су ути ца ли на тво је 
пи са ње?
На рав но. И да ље ути чу. Има ту ра зних љу ди, 
и жи вих и мр твих. Ми слим да је по че ло од 
Бу ков ског, До сто јев ског, Ср ђа на Ва ља ре ви ћа, 
па по сле Кар вер, Ми ле на Мар ко вић, Мар ко 
То маш, За хар При ле пин, Ми шел Уел бек. Тре
нут но чи там Да ви да Гро сма на и ми слим да 
ме и он ме ња. А ка да не знам шта ћу, увек се 
вра тим Би бли ји.

 На пр ви по глед, твој стил пи са ња де лу је гру
бо и су ро во, ипак, ре кла бих да је те ма ко ја се 
нај че шће про вла чи кроз тво ју по е зи ју љу бав. 
Шта за те бе пред ста вља по јам љу ба ви?
Љу бав је оно што тре ба да на у чиш пре не го 
што умреш.

Да ли се сла жеш са ми шље њем да са вре ме ни 
чо век не ма љу ба ви или би пре ре кла да чо век 
да на шњи це не мо же да про на ђе на чин ка ко 
да из ра зи и по ка же љу бав?
Ми слим да са вре ме ни чо век има љу ба ви, али 
да не сти же да ми сли о њој из ме ђу ве сти о ра
ту и но вог ри ја ли ти ја.

Бу ду ћи да сту ди раш дра ма тур ги ју, ба виш се 
пи са њем драм ских тек сто ва, као и сце на ри ја. 
Ко је су те ме и мо ти ви ко ји ма се увек вра ћаш 
без об зи ра на то о ко јој се фор ми ра ди и за што?
Пи шем оно што ме емо тив но ди ра и кроз шта 
про ла зим на би ло ко ји на чин. Углав ном је то 
чо век у бор би са по ро ци ма и стра сти ма сме
штен из ме ђу стра ха од смр ти и по ку ша ја да 
осе ти ра дост. Тру дим се да ухва тим дух вре
ме на у ко ме жи вим јер ми слим да је све што 
нам се де ша ва зна ча јан исто риј ски тре ну так. 
Цео свет кљу ча, чи ни ми се да ће уско ро екс
пло ди ра ти, и то је су ро во и бол но, али уједно 
ве о ма ин спи ра тив но.

Као мла дој пе сни ки њи, ко ли ко и због че га ти 
је ва жно из да ње „Утро бе“?
Ве о ма ми је ва жно јер сам ко нач но до би ла 
при ли ку да оно што пи шем иза ђе из мо је со бе.

На че му тре нут но ра диш и да ли пи шеш 
не што но во?

КАКО ПЕСНИКИЊА 
КАЖЕ
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Тре нут но пи шем се ри ју ко ја је пре све га на ме
ње на мла дим љу ди ма. Ако све бу де ка ко тре
ба, иза ћи ће сле де ће го ди не.

Збиркупесама„Утроба“могућејенаручити
насајтуМатицесрпскеукаталогиздању.

„ПОЕЗИЈА ЈЕ“

„Не ко и ја се ди мо по ред про сја ка ко ји спа ва 
гле да мо во зи ла и те љу де уну тра не ког то уз
не ми ру је ме не сми ри јед ном сам ов де пла
ка ла за ви си то од мно го ства ри си гур но нас 
не ко по сма тра са про зо ра не ки ма ни јак др ка 
на нас „и ја ми слим“ ре кла сам. не ко ми је 
ре као кар мин се не ма же кар мин се тап ка 
кад смо од лу чи ва ли да ли се по след њи пут 
гле да мо не знам за што сам из ва ди ла је бе ни 
кар мин и ма за ла га на сво ја је бе на уста и то 
је бе но тап ка ње све ме је то мно го нер ви ра
ло. не ко ми је ре као љу бав те че и мо раш да 
је пу стиш ни шта ми ни је би ло ја сно кли ма ла 
сам гла вом по тврд но а он да сам ре кла „ме ни 
ни шта ни је ја сно“. не ко ме је на у чио ка ко да 
се во зим лиф том а не стиг нем ниг де не мо ра 
чо век увек да бе жи ако бе жи од че га бе жи и 
до кле та ко „не мој да се пла шиш лиф та“. не ко 
је ре као а он да ми за тво рио очи у пу ној кнез 
ми хај ло вој ухва ти ла сам ру ку би ла је зно ја ва 
ја сам раз ми шља ла ве ру јем ли тој осо би то је 
би ло нај бит ни је док ни сам угле да ла фон та ну 
и по ми сли ла ка ко је ле по љу би ти се док па
да ки ша а зе ле ни ки шо бран те гле да ру жно. 
Не ко је умео да про на ђе ва ку ум у пр ља вом 
то а ле ту клу ба и не ко је умео да ми по ка же 
ко смос иза тих ижвр ља них вра та и да ми ре
ци ту је ре чи о стра сти на ста ни ци по ред умо
р них смр дљи вих љу ди и ми смо по ми слих а 
он да сам ре кла идем и се ти ла сам се тад док 
сам хо да ла ка ко ми је не ко ре као иза ове шу
ме је ро зе ку ћа јед ном ће мо оти ћи та мо и би
ће нам баш ле по.”

Интервјуводила
ТијанаГрумић,ФДУ
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Шетамоградомишетамоизложбама.УПРЕ
СЕКУчитајтеоизложбама,дешавањима,ус
песима.ПРЕСЕКћепратитирадстудената
утокустудија,каоитокакојезавршити
факултетиснаћисеу„стварномживоту“.

У га ле ри ји „Ха ос“ у До си те је вој 3 у Бе о гра
ду по гле дај те Ре тро спек тив ну из ло жбу цр
те жа про фе со ра Стан ка Зе че ви ћа. Изо жба је 
отво ре на 14. но вем бра у 20 са ти, а отво рио ју 
је ама ба са дор Цр не Го ре у Ср би ји, го спо дин 
Бра ни слав Ми ћу но вић. 
Из ло жба тра је до 14. де цем бра. 

Дру га из ло жба про фе со ра Стан ка Зе че ви ћа 
је сте из ло жба сли ка у га ле ри ји УЛУС у Кнез 
Ми хаи ло вој 37 у Бе о гра ду, а отво ре на је 16. 
но вем бра у 19 са ти.

КатаринаМилосављевић,ФПУ

ФАНТАСТИЧНЕБИОЛОШКЕФОРМЕ

Из ло жбу под на зи вом „Фан та стич не би о ло шке 
фор ме“ са мо стал них сли ка и цр те жа Та ма ре 
Ар сић и Ка та ри не Сте ва но вић от во ре на је 16. 
но вем бра у 19 са ти у „Лаф ба ру“ у Це тињ ској 
ули ци 15. Из ло жба је на ста ла спон та но, као иде
ја да се по кре не из ла га ње ра до ва у из ло жбе ном 
про сто ру ка фи ћа „Лаф бар“. 

„Пор тре ти су ми би ли за ни мљи  ви за рад и 
у по чет ку су то би ли љу
ди ко је по зна јем, па сам 
сли ка ла углав ном ко ле ге 
и при ја те ље. Ви ше су ми 
од го ва ра ли ма ли фор ма
ти и углав ном сам ра ди
ла раз ли чи те екс пре си је 
ли ца. Ка сни је сам пре
шла на ве ли ке фор ма
те и ра ди ла из ми шље не 
пор тре те, уба ци ва ла сам 
раз не де фор ма ци је и оне 
су ми би ле бит не јер не
ка ко сма њу ју јед но став

ност а по ве ћа ва ју на пе тост у ви зу ел ном по љу. 
Та да сам углав ном ис тра жи ва ла дру ге љу де 
кроз пор тре те, а са да по ку ша вам да ис тра жим 
се бе кроз ра до ве. Ово што тре нут но ра дим у 
не ку ру ку је као сла га ли ца и сва ка сли ка ко ју 
из не сем је сте део ње. Оно што ме за ни ма и о 
че му раз ми шљам пре но сим на рад, мо жда ви
ше сим бо лич но, јер је дан сyмбол не пред ста вља 
пре ци зну по ру ку већ де лу је као огле да ло ко је 
ре флек ту је ни во све сти“, ис при ча ла нам је мла
да умет ни ца Та ма ра Ар сић.

Ка та ри на је ове го ди не за вр ши ла ма стер 
сту ди је на ФПУ, од сек 
сли кар ство, док је Та
ма ра још увек у про
це су свог ис тра жи вач
ког про јек та. Ра до ви су 
на ста ли у пе ри од од 
тре ће го ди не основ них 
сту ди ја сли кар ства, па 
све до да нас. Ка та ри на 
се ба ви ла се квен ца ма 
фан та стич них би о ло
шких фор ми, што је 
ујед но и на зив ње ног 
ма стер ра да, јер ка ко 

ФАНТАСТИЧНЕБИЛОШКЕФОРМЕ

ИЗЛОЖБАПРОФЕСОРА
СТАНКАЗЕЧЕВИЋА

Катарина Стевановић

Тамара Арсић

ПРЕСЕК НА МЕСТУ
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ка же, њен рад че сто се ме ња у па ра ле ла ма вред
но сти до бр ог и ло шег, ле пог и ру жног. Тре нут но 
ства ра ју но ве ра до ве, ко је пла ни ра ју у ско ри је 
вре ме да из ла жу.

КатаринаМилосављевић,ФПУ

ПРЕ СЕК че сти та сту ден ти ма тре ће и че твр те 

го ди не ФДУ од се ка ме наџ мен та и про дук ци
је по зо ри шта, ра ди ја и кул ту ре на успе шно 
из ве де ној ве жби пе ри о дич не он лајн ра дио
ста ни це ФЛУX, ко ја је ове го ди не еми то ва на 
под сло га ном „Упа ли лам пи цу“. 

Про грам са др жи ју тар њу, кул тур ну, ин
фор ма тив ну и му зич ку ре дак ци ју, еми си ја 
тра је се дам да на го ди шње и мо же те је пра ти
ти на њи хо вој ФБ стра ни ци. Оче ку је мо но ве 
флуxсаше сле де ће го ди не, а до та да мо же те 
слу ша ти њи хо ве еми си је на ју тју бу.

КатаринаМилосављевић,ФПУ

По че так Serbia fashion week одр жан је 20. 
но вем бра у На род ној скуп шти ни Ре пу бли
ке Ср би је кроз кон фе рен ци ју под на зи вом 

„Брен ди ра ње мо дом“, са те мом „Зна чај мо
де у брен ди ра њу зе ма ља и ту ри стич ких де
сти на ци ја“. Кон фе рен ци ју је отво ри ла Ма ја 
Гој ко вић, пред сед ни ца Скуп шти не Ре пу бли
ке Ср би је, ко ја је на гла си ла да је брен ди ра ње 
по треб на стра те ги ја и при ли ка за Ср би ју да 
се пред ста ви на но ви на чин. 
Го во ри ло се о пред сто је ћим де ша ва њи ма на 
Фешн вику и пред ста вља њу Ср би је кроз мо
ду и кул тур ну ба шти ну. На кон фе рен ци ји су 

го во ри ли Све тла на Хор ват, пред сед ни ца На
ци о нал не ко мо ре за мо ду Ср би је и ма ни фе
ста ци је Sebia fashion week, Ма ри на Ско ња ми

љо, ди рек тор ком па ни је „Italian trade agency“, 
Нико ла Фај, от прав ник по сло ва Ам ба са де 
Ре пу бли ке Фран цу ске, До налд По тард, бив

БРЕНДИРАЊЕМОДОМ

РАДИОФЛУX
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10ГОДИНАЛИТОГРАФСКЕ
РАДИОНИЦЕФЛУ

ши ди рек тор мод не ку ће „Jan Paul Gaultier“ 
и шеф де парт мен та за мод ни ди  зајн Па рис 
колеџ оф арт, Ти ја на Пал ко вље вић, управ
ни ца Га ле ри је Ма ти це срп ске, Ро берт Чо бан, 
пред сед ник „Color press group“, Ви ли јам Ар
ло ти, струч ни кон сул тант из обла сти мо де и 
вла сник ме диј ске ку ће „House of“, и Еме рик 
Фран соа, умет нич ки ди рек тор сај мо ва мо
де у Па ри зу и Бер ли ну. Мо де ра тор па не ла 
је Ма ри на Ко са но вић. У скло пу про гра ма је 
и из ло жба ре про дук ци ја 10 сли ка по зна тих 
срп ских сли ка ра из Га ле ри је Ма ти це срп ске 
и ра до ва срп ских мод них ди зај не ра ко ји ма 
су оне по слу жи ле као ин спи ра ци ја.

КатаринаМилосављевић,ФПУ

У из ло жбе ном про сто ру Фа кул те та ли ков них 
умет но сти у Кнез Ми ха и ло вој 53 14. но вем
бра у 19 са ти отво ре на је из ло жба под на зи
вом „Де сет го ди на ли то граф ске ра ди о ни це 
ФЛУ“, на ко јој су из ло же ни ра до ви сту де на та 
ко ји су као из бор ни пред мет ода бра ли гра
фич ку тех ни ку ли то гра фи ју. Отва ра ње из ло
жбе при па ло је де ка ну Фа кул те та ли ков них 
умет но сти и про фе со ру ли то гра фи је, ко ји су 
нас упу ти ли у кон цепт из ло жбе. Ве ли ки број 
по се ти ла ца при су тво вао је отва ра њу. По вод 
за из ла га ње ли то гра фи ја сту де на та Фа кул те
та ли ков них умет но сти је сте 80 го ди на од на
стан ка ли то граф ске ра ди о ни це, као и при ка
зи ва ње успе шно сти сту де на та у овој тех ни ци 
кроз њи хов рад на овом из бор ном пред ме ту. 

Ли то гра фи ја као спе ци фич на гра фич
ка тех ни ка рав не штам пе ко ја као под ло гу 
има ка мен и из и ску је мно го тру да због свог 
спе ци фич ног на чи на из ра де. Да су сту ден ти 
уло жи ли на пор и да су би ли по све ће ни свом 
де лу за дат ка ука зу ју из у зет ни ра до ви ко ји су 
тог да на кра си ли зи до ве га ле ри је ФЛУ. 

Ли то граф ску ра ди о ни цу то ком ових де
сет го ди на по др жа ва ле су Љи ља Та шић и 
На та ша Јан ко вић. С об зи ром на ова ко до бре 
ре зул та те ко је је да ла ра ди о ни ца, же ли мо да 
још ду ги низ го ди на на ста ви са успе шним 
ра дом. У да љем тек сту би ће при ло же ни не ки 
од ра до ва ко ји ука зу ју на раз ли чи те мо гућ но
сти ли то гра фи је.

МилицаТерзић,ФПУ

Filip Stefanović
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ОБЕЛЕЖАВАЊЕ60ГОДИНАОД
ОСНИВАЊАУНИВЕРЗИТЕТАУМЕТНОСТИ

По во дом обе ле жа ва ња 60 го ди на од осни ва
ња Уни вер зи те та умет но сти отво ре на је из
ло жба под на зи вом „Уни вер зи тет умет но сти 
– скри ве не ри зни це“. Из ло жба је отво ре на 27. 
но вем бра у Га ле ри ји ФЛУ и пред ста вља про
шлост и са да шњост Уни вер зи те та уме то сти 
кроз ода бра ни ма те ри јал и ар те фак те ко ји 
су се го ди на ма при ку пља ли и пред ста вља ју 
ко лек ци је сва че ти ри фа кул те та и Рек то ра та 
Уни вер зи те та умет но сти. Отва ра њу је при су
ство вао ве ли ки број љу ди, а из ло жбу је отво
рио рек тор Уни вер зи те та умет но сти Зо ран 
Ерић и про рек тор Ми ле та Про да но вић, док 

Milija  Čpajak

Danja Tekić

Јелена Петровић
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је го сте по здра вио де кан Фа кул те та ли ков них 
умет но сти у име до ма ћи на Га ле ри је ФЛУ Ди
ми три је Пе цић. 

Ме ђу из ло жбе ним ма те ри ја лом мо же те 
по гле да ти дра го це на би бли о граф ска из да ња 
и пот пи се ис так ну тих про фе со ра Фа кул те та 
при ме ње них умет но сти, ру ко пи се по зна тих 
ком по зи то ра и про фе со ра Фа кул те та му зич
ких умет но сти, од лу ку о осни ва њу Фа кул те та 
дра ми скух умет но сти са пот пи сом Јо си па Бро
за Ти та, сли кар ску па ле ту Зо ре Пе тро вић и уље 
на плат ну Уро ша Пре ди ћа, Ми ла Ми лу но ви ћа 
и дру га дра го це на би бли о граф ска из да ња. 

Ме ђу пред ме ти ма се на ла зи и до сад не
из ла ган Пи ка сов цр теж са по све том Мар ку 
Че ле ба но ви ћу, про на ђен у би бли о те ци Фа кул
те та ли ков них умет но сти. Ау тор кон цеп ци је 
из ло жбе је про рек тор Ми ле та Про да но вић, 
а у ре а ли за ци ји из ло жбе су уче ство ва ли са
рад ни ци и про фе со ри сва че ти ри фа кул те та 
и Рек то ра та Уни вер зи теа умет но сти. Из ло жба 
је ор га ни зо ва на уз по др шку Ми ни ста р ства 
кул тре и ин фор ми са ња Ре пу бли ке Ср би јe.

КатаринаМилосављевић,ФПУ

Из ло жба „Humans of now“ пред ста вља са
мо стал ну из ло жбу цр те жа и сли ка Лее Ем
бе ли и Бар ба ре Ђо кић, сту дент ки ња ма стер 
ака дем ских сту ди ја Фа кул те та при ме ње них 
умет но сти на од се ку сли кар ства. Ин спи ри са
не ди ги та ли за ци јом и ути ца јем са вре ме ног 
дру штва на чо ве ка, ау тор ке су из ло жи ле ра
до ве на ста ле у то ку про те клих го ди ну да на 
ра де ћи тра ди ци о нал ном тех ни ком. Из ло жба 
је про пра ће на и му зич ким пер фор ман сом 
вир ту о за – ин стру мен та ли сте Вла ди сла ва 
Чпај ка, ко ји је пред ста вио џип си свинг чу
ве ног Ђан га Рај нхар та и Ро зен берг три ја, са 
мно го број ним им про ви за ци ја ма и при зву
ци ма фла мен ко му зи ке.

КатаринаМилосављевић,ФПУ

ОБЕЛЕЖАВАЊЕ60ГОДИНАОД
ОСНИВАЊАУНИВЕРЗИТЕТАУМЕТНОСТИ „HUMANSOFNOW“
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Сту дент ски пар ла мент у са рад њи са ФМУ 
ор га ни зу је кон курс за сту ден те основ не и 
ма стер акад ме ских сту ди ја за ло го знак ет
но гру пе „Вез“. 
Кон курс је у ви ду сло бод не фор ме. Ра до ви се 
ша љу од штам па ни на А5 фор ма ту на адре су 
Кра ља Пе тра 4, адре си ра ни на Сту дент ски 
пар ла мет ФПУ или у ви ду елек трон ске фор
ме на меј сту дент ски.parlament@fpu.bg.ac.rs.
Ра до ви ко ји се ша љу у фи зич кој фор ми не 
пот пи си ва ти, све по треб не ин фор ма ци је 
пи са ти за себ но.
Ин фор ма ци је ко је се при ла жу при апли ци ра
њу: име и пре зи ме, фа кул тет, го ди на, од сек, 
имејл и те ле фон.
Рок кон кур са од5.до19.децембра.

КОН КУРС ГРА ДА КИ КИН ДЕ

Град Ки кин да рас
пи су је јав ни отво
ре ни јед но сте пе ни 
кон курс за из ра ду 
идеј ног ре ше ња 
и за из ра ду спо
менобе леж ја по
ги ну лим вој ни ци
ма и по ли цај ци ма 
са под руч ја гра да 
Ки кин де у ра то
ви ма де ве де се тих. 

Кон курс ни ма те ри јал уче сни ци мо гу пре у зе
ти бес плат но на вебпор та лу Гра да Ки кин де 
(www.kikinda.org.rs).

Рок за пре да ју ра до ва – идеј ног ре ше ња про
ду жа ва се до7.децембра2017.

До дат не ин фор ма ци је на сај ту ФПУ
www.fpu.bg.ac.rs/studenti/konkursi.html

2017/2018.

Еу ро драм, Европ ска мре жа за по зо ри шно 
пре во ди ла штво, и Еу ро драм БЦМС ко ми си ја 
рас пи су ју пр ви би је нал ни јав ни кон курс за 
ори ги нал на драм ска де ла. 
Еу ро драм је европ ска мре жа по зо ри шног 
пре во ди ла штва ко ја об у хва та је зи ке из Евро
пе, цен трал не Ази је и Ме ди те ра на, а чи ји је 
основ ни циљ про мо ви са ње драм ских тек сто
ва и пре во да. Мре жа се са сто ји од ко ми си ја 
над ле жних за че тр де се так је зи ка, од но сно 
бро ји три сто ти не чла но ва. Еу ро драм БЦМС 
ко ми си ја за ду же на је за бо сан ски/цр но гор
ски/хр ват ски/срп ски је зик и са чи ње на је од 
пре во ди ла ца/пре во ди тељ ки и по зо ри шних 
про фе си о на ла ца/ки из БиХ, Цр не Го ре, Хр
ват ске, Ср би је, Фран цу ске и Че шке. 
Оста ле ин фор ма ци је мо же те ви де ти на сај ту 
www.eurodrambcms.info/konkursi
Рок за сла ње је31.децембар2017.

Ре зул та ти кон кур са би ће об ја вље ни у мар ту 
2018. го ди не. 

ЈованаНожинић,ФПУ

КОНКУРСИ

ЕУ РО ДРАМ БЦМС КОН КУРС 
ЗА ОРИ ГИ НАЛ НА ДРАМ СКА ДЕ ЛА

КОН КУРС ЗА ЛО ГО ЗНАК 
ЕТ НО МУ ЗИ КЕ ГРУ ПЕ „ВЕЗ“
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Сту дент ски пар ла мент по кре ће ини ци ја ти ву 
пред став ни ка сту диј ских про гра ма (Ди зајн, 
При ме ња умет ност и Кон зер ва ци ја и ре ста у ра
ци ја) са ци љем да сви за ин те ре со ва ни сту ден
ти основ них, ма стер и док тор ских сту ди ја бу ду 
оба ве ште ни пу тем имеј ла о свим ак тив но сти
ма Сту дент ског пар ла мен та и Кан це ла ри је за 
ме ђу на род ну са рад њу. Сход но то ме, по зи ва мо 
све за ин те ре со ва не да сво је имејл адре се про
сле де пред став ни ци ма сту диј ских про гра ма 
ко ји ма при па да мо дул ко ји сту ди ра ју. 

Пред став ни ци сту диј ских про гра ма:

Дизајн:
Ан ђе ли ја Цвет ко вић
Трећа го ди на Ди зај на ен те ри је ра и на ме шта ја
Кон такт: andjelija.c96@gmail.com

Примењенауметност:
Со фи ја Па са лић 
Трећа го ди на Гра фи ке и књи ге
Кон такт: sofijapasalic@hotmail.com

Конзервацијаирестаурација:
Ни на Мир ко вић
Трећа го ди на Кон зер ва ци је и ре ста у ра ци је
Скулп ту ре и ар хе о ло шких пред ме та
Кон такт: nina.mirkovic@mail.ru

ОБАВЕШТЕЊА СТУДЕНТСКОГ 
ПАРЛАМЕНТА
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